

# Вперед

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 31

(713)

Четверг, 21 августа 1969 года

Цена 1 коп.

**ГРУППА** работников цеха № 4 — слесари-сборщики В. В. Мальшев, А. П. Канаев, Г. П. Самохвалов, В. Ф. Куликов, электромонтажники Д. И. Терехин, А. Ф. Щипунов — успешно выдержали в течение шести месяцев под ряд все условия социалистического соревнования на звание «Лучший рабочий своей профессии». Решением расширенного заседания профкома этим товарищам присвоено почетное звание.

## ИТОГИ ИЮЛЯ

Расширенное заседание профкома, состоявшееся 13 августа, подвело итоги работы и социалистического соревнования за июль. С отчетными докладами выступили главный инженер предприятия Н. К. Матвеев и председатель производственно-массовой комиссии А. И. Лелюх. На заседании было отмечено, что план июля выполнен со следующими показателями:

- по валовой продукции — на 102 процента;
- по товарной продукции — на 101,4 процента.
- по номенклатуре изделий народнохозяйственного плана — на 100 процентов;
- объем реализованной продукции составил 108 процентов;
- выработка на одного работающего составляет 107 процентов;
- себестоимость товарной продукции — 98,1 процента.

Отлично организованное социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина помогло ряду подразделений добиться высоких производственных показателей. Среди них — коллентив цеха № 9, по итогам за июль, занявший второе место; цехи № 4 и 30 разделили третье место. Среди цехов второй группы победителем соревнования стал восемнадцатый цех. По отде-

лам лучшие показатели у отдела 28, занявшего первое место, и у центральной лаборатории, которая на втором месте. Тринадцатому и шестнадцатому цехам, ИНО и ОТС отмечена хорошая работа.

На заседании было отмечено, что высокие производственные показатели давали бы право цехам № 8 и 25 претендовать на классные места, но из-за того, что четырехугольники этих цехов не явились на расширенное заседание профкома, они этого права лишены.

Как всегда, большое внимание обращалось на недостатки в организации социалистического соревнования в некоторых подразделениях, на срывы в выполнении производственной программы. В частности, цехами № 1, 11, 14, 42 не выполнен план по номенклатуре; в цехах № 2, 3, 11, 19, 40, 42 средняя заработная плата превышает выработку; не везде на должном уровне воспитательная работа, что приводит к прогулам и нарушениям трудовой дисциплины. Администрации ряда цехов следует обратить самое серьезное внимание на соблюдение правил техники безопасности.

Принятое на заседании профкома решение обязывает руководителей названных подразделений принять все меры к устранению отмеченных недостатков.

## К защите Родины готовы

С 1 октября 1968 г. по август нынешнего года на предприятии проводились занятия в учебном пункте по обучению молодежи призывного и допризывного возрастов. Занятия проводились по программе начальной военной подготовки, которая основывается на Законе о всеобщей воинской повинности. С начала учебного года к занятиям приступило 420 человек.

В процессе обучения основное внимание уделялось лекциям о назначении Советских Вооруженных Сил, их характере и особенностях, значению службы в рядах Советской Армии как почетной обязанности граждан СССР, основным требованиям военной присяги и воинских уставов.

Программой предусмотрено изучение действия солдата в современном бою, знакомство с устройством автомата, ручного пулемета, карабина, а также практика в стрельбе из боевого и малокалиберного оружия.

Значительное место в программе отводится разделу, посвященному гражданской обороне. Учащиеся на занятиях изучали боевые свойства оружия массового поражения, способы защиты от него, а также способы ведения разведки и спасательных работ на объектах народного хозяйства.

За период обучения 260 юношей приобрели начальные навыки и знания по военно-техническим специальностям: авто- и мотоводителей, радиотелефонистов, прошли соответствующую спортивную подготовку и сдали нормы на значок «Готов к защите Родины».

Учебный год заканчивается. Недалеко то время, когда новый отряд молодых призывников начнет свою службу в рядах Советской Армии. Сейчас необходимо создать комиссию, в состав которой наряду с преподавателями учебного пункта должны войти представители администрации предприятия, партийной и комсомольской организаций, ДОСААФ, ДСО. Комиссия примет зачет у призывников, проверит их знания, полученные за год занятий. Следует отметить, что проверка итогов занятий — вопрос очень важный, поэтому к организации проверочной комиссии необходимо подойти со всей серьезностью.

Подводя итоги по начальной военной подготовке, хочется надеяться, что наши воспитанники, получая заслуженно высокую оценку своих будущих командиров: «Готов к защите Родины!»

**В. МОХОВ,**  
начальник учебного пункта  
ДОСААФ.

## День качества

Очередной день качества был посвящен вопросу состояния с качеством продукции во втором цехе. В сообщении начальника цеха Н. П. Белякова отмечалось, что для повышения качества изготавливаемой продукции в цехе за период с января 1969 года была проделана значительная работа. В частности, ежеквартально составляется план мероприятий по качеству и культуре производства, регулярно проводятся дни качества, на которых принимаются конкретные решения, и организован контроль за выполнением этих решений. Важно отметить, что значительно сократилось число возвратов дефектной продукции и количество служебных записок на производственные отклонения по вине цеха.

Но в то же время (это отмечалось в выступлениях тт. Харламова, Немкова, Санталова, Чуприны) нельзя не отметить целый ряд организационно-технических недостатков в работе цеха, нарушение технологических процессов, неудовлетворительное состояние культуры производства. Следствием всего этого являются грубые и повторяющиеся дефекты.

На совещании были отмечены и недостатки в работе других служб предприятия, оказывающих отрицательное влияние на качество продукции второго цеха. Например, со стороны конструкторских бюро не погашены в установленные сроки около сорока записей в журнале конструктивных неувязок. Службами ОТТ не изготовлены специаль-

ные тележки для транспортировки готовой продукции из цеха.

В решении, принятом на совещании, нашли свое отражение конкретные и действенные предложения, способствующие улучшению качества выпускаемой продукции. В частности, совещание обязало начальника цеха Н. П. Белякова и начальника БТК цеха Г. А. Панкова обращать самое пристальное внимание на повторяющиеся дефекты и систематически проводить их детальный разбор. Улучшению качества продукции должны способствовать повышение требовательности к исполнителям, проведение аттестации, закрепление рабочих за определенными операциями, повышение культуры производства и т. д.

## КОРОТКО

15 сентября на предприятии начинается учебный год в сети производственно-технического обучения. В соответствии с приказом по предприятию о мерах по улучшению тарификации работ и професий рабочих по цехам были составлены планы технической учебы по всем видам обучения. Сейчас одной из основных задач является проведение соответствующей работы с тем, чтобы организованно, с хорошей посещаемостью начать учебный год, в сроки пройти учебные программы, повысить квалификацию рабочих.

## КОРОТКО

Семьдесят человек из одиннадцати подразделений предприятия выезжали в субботу 16 августа в подшефный совхоз на уборку сена. Это уже второй субботник за август. Погода нынешним летом не благоприятствует заготовителям, поэтому помощь шедов как никогда необходима и своевременна. Дружная, слаженная работа

всех бригад помогла успешно справиться с заданием. В уборочных работах активное участие принимала группа пенсионеров из 11 человек.

## КОРОТКО

Срок внедрения системы определения уровня НОТ в цехах нашего предприятия — четвертый квартал 1969 года. В настоящее время проект такой методики разработан отделом ОПТУ и находится на согласовании у руководителей главных служб предприятия.

Система определения уровня НОТ основана на количественной оценке 16 основных элементов организации производства, труда и управления с помощью коэффициентов, двенадцать из которых разработаны окончательно (К<sub>2</sub> — уровень качества, К<sub>5</sub> — уровень безопасности труда, К<sub>6</sub> — уровень использования основных фондов, К<sub>7</sub> — уровень состояния трудовой дисциплины, К<sub>12</sub> — уровень стабильности кадров и др.). Четыре коэффициента находятся в стадии разработки, это К<sub>1</sub> — уровень ритмичности работ, К<sub>3</sub> — уровень охвата рабочих механизированным трудом и т. д.

## Письмо к рабочим и крестьянам

Полвека минуло с тех пор, как появилось в печати знаменитое «Письмо к рабочим и крестьянам по поводу победы над Колчаком», воплотившее в себе великие ленинские идеи о защите социалистического Отечества.

...Весной 1919 года начался новый этап гражданской войны и интервенции — поход объединенных сил Антанты и внутренней контрреволюции. Главная роль в этом походе отводилась Колчаку. Начав в марте 1919 года наступление с Урала, в апреле колчаковские войска подошли к Волге.

В. И. Ленин определил Восточный фронт главным фронтом республики. Под руководством В. И. Ленина Коммунистическая партия подняла трудовой народ на защиту революции. Уже в конце апреля молодая Красная Армия перешла в наступление и погнала

врага на восток. К осени 1919 года колчаковская армия, до зубов вооруженная империалистами Антанты, была отброшена за Урал и началось освобождение Сибири. Но до завершения войны было еще далеко. Битая армия Колчака уступила первое место белогвардейскому войску Деникина.

Большое значение в деле мобилизации всех сил советского народа на разгром врага имело письмо В. И. Ленина к рабочим и крестьянам по поводу разгрома армии Колчака. Оно было написано 24 августа и опубликовано в «Правде» 28 августа 1919 года.

В этом письме Ленин указал на основные уроки, которые следовало извлечь из опыта борьбы с Колчаком. Чтобы победить внешнюю и внутреннюю контрреволюцию, подчеркнул он, нам нужна могучая Красная Армия, опирающаяся на крепкий, организованный тыл.

Опыт борьбы показал, что нельзя победить врага без продолжайшего революционного порядка, без преодоления мелкобуржуазных партий меньшевиков и эсеров, без крепкого союза рабочих и крестьян.

Письмо Ленина сыграло большую роль в укреплении боеспособности Красной Армии, ее обучении и воспитании. Оно дало конкретную программу укрепления политической, военной и экономической мощи Советской республики.

На бессмертных ленинских идеях о защите Отечества партия воспитывала и воспитывает всех трудящихся в духе беспредельной преданности социалистической Родине, готовности мужественно и умело защищать с оружием в руках великие завоевания социализма.

# Жаркое лето молодых строителей

В этом году лето не часто баловало нас жаркой погодой, но для отряда молодых строителей из нашего города июль стал одним из самых горячих месяцев. Мы отправлялись на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку химического комбината (Воскресенск).

В комсомольско-молодежном строительном отряде собрались парни и девушки самых разных профессий. Многие из них ехали на стройку впервые, и для большинства эти четыре слова — Всесоюзная ударная комсомольская стройка — звучали по-особенному, даже немного таинственно. Каждый задавал себе вопрос: «Выдержу ли, справлюсь ли с новой для себя профессией строителя?»

Добрую четверть всего отряда составляли ребята с нашего предприятия. Самые обычные парни и девушки, которые трудятся рядом с вами в цехах и отделах,

совершили трудовой подвиг на стройке. Работали все с полной отдачей, не жалея сил. Работали по две смены подряд, без выходных дней. Порой даже не оставалось времени на сон, домой с работы возвращались уже на рассвете.

У всех было одно желание — принести стройке как можно больше пользы. И в холод, и в жару не отходили от битумо-варочного котла Л. Дмитриев и В. Вдовин. Их усталые, прокопченные насковозь лица никогда не вызывали сомнения у кровельщиков в том, что они не подведут с поставкой материала на крышу.

На головокружительной высоте работали В. Данилов и Т. Драпкин. Но наши ребята работали не только на крыше. Двенадцатиметровые колонны, поставленные строителями-бетонщиками С. Захаркиным, А. Ушаковым, Г. Киселевым, останутся славным памятником их самоотверженно-

му труду. А сколько тонн различных материалов перетаскал на своих плечах снабженец Борис Даченков!

Трудностей было столько, что всех и не перечислить. Особенно тяжело дались первые дни. Стройка показала нам огромным водоворотом. Скрежет мощнейших механизмов, гул моторов, бенгальские огни электросварки — все это предстало перед нами не с экрана кино, а в действительности. Было от чего растеряться ребятам, не искусственным в строительных делах.

Однако собранность и дисциплинированность помогли отряду быстро войти в общий ритм стройки. Уже в первую неделю комсомольцы предприятия перевыполняют норму вдвое! Первая победа приходит неожиданно, но не случайно. В ее основе — четкое понимание высоких целей строительства. И достижению этих целей мы отдава-

ли все силы от первого до последнего дня пребывания на стройке.

Дни были насыщены работой до предела. Теперь мы только удивляемся, откуда у ребят после такого напряженного дня хватало сил еще играть в футбол, в хоккей, обыгрывать соседние отряды в шахматы, принимать активной участие в КВН и в художественной самодеятельности, танцевать. Право же, молодцы ребята!

Наш отряд выполнил месячный план на 202 процента. Все отмечали, что мы сделали очень много. Но нам думается, что при лучшей организации труда на стройке мы сделали бы гораздо больше. За ударный труд четверо комсомольцев нашего отряда награждены значками ЦК ВЛКСМ, остальные — грамотами обкома комсомола, ГК ВЛКСМ, треста.

До пуска в эксплуатацию объектов химического комбината ос-

тались считанные месяцы. Страна получит миллионы тонн удобрений. И отрадно сознавать, что в строительство этого гиганта большой химии вложена и доля нашего труда.

**В. РАЕВСКИЙ,**  
командир комсомольско-молодежного строительного отряда предприятия.

## СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

Вот и окончились дошкольные годы наших ребят. Смешанное чувство охватывает родителей — и радость, и волнение, и невольная грусть. Радостно потому, что дети выходят на большую самостоятельную дорогу, а грустно, потому что всегда жаль расставаться с дружным, умным, добродетельным коллективом воспитателей. Таким коллективом для нас, родителей, были работники детского сада «Березка».

Несмышленными малышами пришли в детский сад наши дети. Не умели самостоятельно одеваться, некоторые даже не могли есть без посторонней помощи.

Терпеливо и настойчиво занимались с ними уважаемые воспитательницы — всегда приветливая и ласковая Людмила Алексеевна Клинова, строгая и требовательная Роза Николаевна Щеглова. Они не только привили детям самые элементарные и необходимые житейские навыки, но и старались создать дружный коллектив, много внимания уделяли начальному обучению грамоте. Очень приятно было видеть, как бойко и активно отвечали дети на все вопросы своих воспитательниц на занятиях.

Неоценимо участие Марины Сергеевны Макаровой в развитии музыкального вкуса детей, в организации торжественных праздников в детском коллективе. Надо было видеть, как старательно и трогательно исполнялись детьми на одном из праздников старинный танец полонез и детские песенки.

С теплотой и благодарностью вспомним мы, родители, о медийской сестре сада Валентине Михайловне Канавой, проявлявшей много заботы о здоровье наших детей, о Марии Семеновне Марковой, чьими заботами детвора всегда была вкусно накормлена.

Особое спасибо хочется, конечно, сказать заведующей детским садом «Березка» Галине Ивановне Беловой. Ей удалось создать дружный, слаженный коллектив, отлично справляющийся со своими не легкими задачами. Всем этим славным женщинам мы хотим пожелать еще более успешной и плодотворной работы, еще более значительных успехов в их благородном труде.

По поручению родителей  
**М. ШАРАПОВА,**  
центральная лаборатория.

И. о. редактора Н. ЯРБА

## ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Я не могу без волнения брать в руки эти альбомы. Здесь — история зарождения комсомольской организации первого цеха, воспоминания о годах трудных и героических, перечень славных дел комсомольцев предприятия, ибо организация первого цеха была не только самой многочисленной, но и самой активной, боевитой и ни одно начинание не обходилось без ее участия.

Строгие черные буквы, лаконичные фразы переносят нас на 27 лет назад: «1942 год. Это период, когда после эвакуации предприятия начал складываться новый молодой коллектив». Я не знаю, можно ли найти более волнующие, более впечатляющие слова, чем эти, которые я хочу привести целиком. Это страница воспоминаний о 1942 году: «1942 г. После эвакуации начал вновь складываться рабочий коллектив. Поступали на работу юноши и девушки в возрасте 15—17 лет. Некоторым не было и пятнадцати. Старшие все были на фронте.

Корпус предприятия местами был разрушен после бомбежки. Осколки бомб были побиты все стекла, изрешечены стены, трубы.

Территория первого цеха тогда находилась в начале средней зоны. Зимой здесь было очень холодно. Ведь отопление в той части предприятия не было, котельная работала слабо, отапливалась дровами, а их постоянно не хватало.

Начальником цеха в то время был Георгий Андреевич Гаранин, замечательный воспитатель. Он был не только начальником цеха. Многим из нас он заменял отца — где надо, толково внушит, а если провинился, вызовет к себе и высвет как следует.

Бывало, когда он озябнет, придет к слесарю и попросит, чтобы для него зажгли в тиски болванку, и начнет пилить, чтобы согреться.

Следом идет цифра — 1943. Год зарождения комсомольской организации.

Их было всего семеро — подростки, почти мальчишки, передовые рабочие цеха. Им первым было присвоено почетное звание комсомольцев. Среди них — Алексей Крюков, Александр Федулов, Виктор Слепнев, Анатолий Блинов, Александр Фомичев.

Их жизнь, как и жизнь тысяч их сверстников в трудные военные годы, теперь характеризуют высокими словами: «Трудовой подвиг». Это значит, что они, голодные, замерзшие, работали по три смены подряд, не зная выходных, вручную обрабатывая сложней-

шие и трудоемкие детали (в цехе в то время был один фрезерный станок, один строгальный и три токарных). Через год, чувствуя одну из первых комсомольско-молодежных бригад, победивших в соревновании, руководитель предприятия Четвериков скажет: «Мальчишки по 16—17 лет, имеющие третий разряд, выполняют такие сложные узлы и детали, как раньше доверяли только специалистам седьмого разряда. Если бы мне это сказали 3—5 лет назад, я бы не поверил».

Да, в цехе уже были комсомольско-молодежные бригады, была своя, первая комсомольская организация. И первым ее секретарем стал Александр Федулов. Вся ее работа, все ее мероприятия были подчинены одному — помочь фронту как можно больше. Несколько срок из воспоминаний А. Федулова: «В начале года был брошен клич о создании комсомольско-молодежных бригад. В первом цехе было, кажется, три такие бригады. Соревнование было упорным, каждая бригада хотела завоевать классное место. Обязательства были высокие и конкретные. В то же время было сделано обращение к труженикам тыла — обратить средства на строительство танковой колонны. Каждый должен был отработать по три смены в фонд этой колонны».

А потом я читаю воспоминания Маши Панковой и, знаете, мне невольно становится завидно. Да, завидно. Сейчас даже представить себе невозможно, в каких трудных условиях жили и трудились комсомольцы тех лет: приближалась первая послевоенная зима, предприятие и город остались без топлива. Вдумайтесь в эти слова — без топлива. И выход из положения был только один — строить узкоколейку через болото, вывозить дрова из леса.

И они построили ее в минимальные сроки, под осенним пронизывающим ветром и дождем, полуголодные, плохо одетые. Маша Панкова вспоминает: «Я могу с уверенностью сказать, что на всех строителей не нашлось бы и пяти пар добротных сапог... Работали после смены, темными осенними вечерами. Каждый куст брали с бою, потому что вся наша техника — лом и лопата. Узкоколейка росла метр за метром. И с каким же энтузиазмом и самоотверженностью прокладывали мы эти метры!»

Они спасли город. Стройка, которая обошлась бы в 40.000 рублей, была выполнена ими бесплатно. Премия, полученная за ударный труд, отдана семьям погибших фронтовиков.

Страница за страницей перечисляется летопись замечательной жизни целого поколения. С фотографий смотрят на меня молодые лица Александра Федулова, Геннадия Тихомирова, Тамары Демашовой, Михаила Шестова, Веры Фаттевой, Виктора Слепнева, Ивана Чучупал, Раи Блиновой, Александра Шарова, Кости Панина, Раи Шоферовой, Нины Сорокиной, Николая Копылова, Лиды Остроумовой, Вали Лобачевой, Анатолия Сидорова и их молодых преемников — Юры Коломенского, Виктора Шамкина, Валерия Горохова. Это имена комсомольских вожаков и активистов. Они вели за собой самый многочисленный, самый боевой отряд комсомольцев предприятия. Каждый год в хронике их славных дел отмечен новыми успехами, ударным трудом, упорной учебой.

1947—48—49 годы. В цех пришла большая группа ребят из ремесленных училищ. Многие из них были комсомольцы. Они сразу же активно включились в жизнь комсомольской организации и во всех ее начинаниях неизменно были первыми. Строительство стадиона — в решениях комсомольских собраний было записано, что на строительстве каждый комсомолец должен отработать не менее ста часов. Работали как правило по 130—150 часов. Шефство над комсомольскими организациями соседних колхозов. Работы по закладке парка. Постоянное шефство над детским

домом. Борьба за выполнение повышенных производственных обязательств, шефство над молодыми рабочими. Борьба за экономии сырья и материалов, улучшение технологии производства. Лучшая на предприятии художественная самодеятельность. Работа рейдовых бригад по чистоте. Одно из самых значительных начинаний нашего времени — движение за коммунистический труд. Это далеко не полный перечень комсомольских дел почти за четверть века существования организации.

Первой на предприятии бригадой коммунистического труда стал коллектив передовых рабочих, объединивший коммунистов и комсомольцев. Ее возглавил Виктор Слепнев, в состав бригады вошли В. Крюков, П. Семеняко, А. Филиппов, Ю. Игнатъев, Е. Волков.

Рассказ о замечательном альманахе — «Летопись комсомольской организации цеха № 1» — можно было бы продолжать еще долго. Я не рассказала и половины того, что там записано. А ведь летопись не закончена. Ее можно и должно дополнять многими интересными подробностями. Она ждет своего продолжения. Славное начинание комсомольцев и коммунистов первого цеха, задуманное в дни празднования полувекового юбилея Ленинского комсомола, должно найти последователей на предприятии. Это будет замечательным подарком Ленинскому юбилею.

**Н. ПАВЛОВА.**

**ЗАВЕРШЕНА** работа по созданию летописи комсомольской организации цеха № 1. Летопись охватывает период с момента зарождения рабочего коллектива в суровом 1942 г. Первые комсомольцы в нашем цехе появились в 1943 году. Их было всего несколько человек, и комсомольской организации как таковой еще не было. Она была создана только через год, а ее первым секретарем стал Александр Федулов.

Наш альманах подробно, год за годом прослеживает, как росла и набирала силы комсомольская организация цеха, какие славные дела были на ее счету за двадцать шесть лет существования.

Мне хочется горячо поблагодарить всех товарищей, собравших материалы и принимавших в

создании альманаха самое активное участие. Особенно хочется отметить Марию Леонову и Надю Бычкову, перепечатавших воспоминания старых комсомольцев, Михаила Ганина — он проделал большую и трудоемкую работу, связанную с фотографиями, Лиду Корыхалову и Розу Талызину, комплктовавших и систематизировавших весь поступающий материал. Оформление альбомов выполнено с большим вкусом — это заслуга художника Николая Чертилина.

Но можно ли сказать, что сделано все? Пожалуй, нет. Ведь то, что рассказывает летопись, это только часть комсомольской работы и комсомольской жизни цеха, и нужно дополнять и продолжать ее.

**В. СЛЕПНЕВ,**  
цех № 1.